



Država in naziv institucije študijske izmenjave: Turčija, Marmara University

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2022-2023, 1 leto

- Zakaj ste se odločili za študij v tujini?** Počutila sem, da želim spoznati neko drugo kulturo in videti nekaj več. Mislim, da takšna izkušnja res pomaga videti svet drugače. Spoznati z ene strani razlike, z druge pa to, da smo si kar dokaj podobni. Mislim, da je to izjemna izkušnja za razvoj samostojnosti in spoznanja sebe. Tudi sem želela komunicirati z ljudi druge kulture in razširiti svoje kontakte.
- Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).** Turčija je dokaj velika država, ki se razteza na približno 783.562 kvadratnih kilometrov in ima več kot 80 milijonov prebivalcev. Ima bogato in raznoliko kulturo, ki je plod zgodovine mnogih velikih civilizacij, med njimi Hetiti, Perzijci, Grki, Rimljani, Bizantinci in Osmanska država. Ta pestra zgodovinska mešanica je močno zaznamovala turško kulturo, ki zdaj predstavlja edinstveno kombinacijo vzhodnih in zahodnih vplivov. Obiskala sem Istanbul, Fethie in Kapadokijo, in lahko bi rekla, da so bili vsi ljudje dokaj prijazni in odprti.
- Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).** Istanbul je mesto z navdihujočo zgodovino, ki očara srca vseh obiskovalcev. Razprostira se na dveh kontinentih - Evropi in Aziji. Je tudi eno najbolj gosto naseljenih mest na svetu, saj ima večmilijonsko prebivalstvo, ki nenehno narašča. Mesto privablja ljudi iz vse Turčije in tudi iz tujine, kar prispeva k njegovi bogati kulturni mešanici. Prebivalci Istanbula so znani po svoji gostoljubnosti in odprtosti do različnih kultur, saj mesto privablja ljudi iz celega sveta. Istanbul ima izjemno bogato zgodovino in kulturno dediščino, saj je nekoč bilo prestolnica treh velikih cesarstev - Rimsko, Bizantinsko in Osmansko. Te zgodovinske sledi so še vedno vidne v številnih znamenitostih, kot so cerkev Hagia Sophia, Topkapi in mnoge druge. Mesto je dokaj kaotično in včasih se lahko znajdeš v zmedenosti. Kar se tiče festivalov, nimam veliko izkušenj, obiskala sem enega, ki se je izkazal za družinski festival. To je zanimiva anekdota, saj nismo niti preverjali nastopajočih skupin, a smo se s prijatelji odločili za udeležbo. Drugače pa v Istanbulu res ni pomanjkanja priložnosti; na primer, obiskala sem nastop stand-up komika, ki sem ga prej gledala na YouTube-u, in veliko glasbenih skupin prihaja sem. Tako da mislim, da si vsak lahko najde nekaj zanimivega zase.
- Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?** Marmara je ena najstarejših in največjih univerz v državi, in če se pogovarjate z domačini, jo večinoma vsi poznajo ali celo so se tam študirali. Univerza ponuja širok izbor študijskih programov na različnih področjih, kot so naravoslovne vede, družboslovne vede, umetnost, humanistika, inženiring, medicina, ekonomija in še veliko več. Ponuja programe na ravni dodiplomskega, magistrskega in doktorskega študija. Na kampusu je bilo okoli 100 tujih študentov iz različnih držav, od katerih je bila približno polovica iz Nemčije. Kampus je dokaj velik in tam lahko najdete marsikaj: športne in družabne objekte, kot so knjižnica, laboratoriji, telovadnice, športna igrišča, restavracije, kavarne, študentski domovi in druge storitve za študente.
- Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:**
 - Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)** Prvo je verjetno ureditev namestitve, potem moraš priti do mednarodne pisarne in si urediti vstop do online kabineta (dobiš neko uporabniško ime in geslo), prek tega si potem lahko izbereš predmete. Potem si moraš urediti zdravstveno zavarovanje in se prijaviti na short-term residence, prek spletne strani <https://e-ikamet.goc.gov.tr> se prijaviti za



sprejem, in tudi plačati davek. Poleg tega si moraš urediti študentsko kartico in kartico za prevoz (se ravno ne spomnim, ampak mislim, da z vpisnim listom in dokumenti kot so potni list ali kartica).

- b. Akademsko leto** (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...) Prvi semester se je začel konec septembra (28.09) in zaključil konec januarja (29.01). Drugi semester je tisto leto začel malo kasneje kot običajno, in sicer zaradi potresov v Turčiji. Običajno se začne 27.02 in traja do 03.07. Letos smo začeli malo kasneje in tudi izpiti so trajali nekoliko dlje. Zadnjega sem pisala 04.07, nato pa je minilo nekaj časa, preden sem pridobila oceno.
- c. Predmetnik** (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo). Študenti si lahko izberejo predmete v angleščini, ponavadi če je naziv predmeta v angleščini, se tudi poučuje v angleščini. Vendar so tudi izjeme, zato je najbolje prvi teden izbrati čim več predmetov, nato pa preveriti, kateri so v angleščini in kateri v turščini. Pri meni se je enkrat zgodilo, da nekaterih predmetov niti ne obstajajo in nihče ti pri tem ne pomaga, moraš samo izbrati drugega. Tako da lahko traja nekaj časa, da si izbereš ustrezne predmete.
- d. Predavanja** (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...) Pri komunikaciji s profesorji je odvisno od posameznega profesorja. Nekateri res poskušajo govoriti samo v angleščini, vendar se pogosto zgodi, da začnejo govoriti tudi v turščini. Najbolje je opozoriti, da si Erasmus študent in da želiš predavanja v angleščini, ker imajo radi profesorji več razlag v turščini. Prisotnost na predavanjih je bila odvisna tudi od profesorja in semestra izmenjave. Prvi semester je potekal v živo in večinoma so profesorji preverjali prisotnost. Drugi semester je bil online in prisotnost ni bila preverjena. Nekateri predmeti so potekali v res velikih skupinah (okoli 115), drugi pa v manjših skupinah (okoli 10). Za online predavanja smo uporabljali domačo platformo (od Marmara strani), le pri enem predmetu smo uporabljali Zoom.
- e. Študijske obveznosti** (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne dela zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...) Prvi semester so bili vsi izpiti v živo, večinoma si imel eno uro časa za reševanje izpita. Nekateri predmeti so imeli samo zaprta vprašanja, medtem ko so drugi vključevali tudi odprta vprašanja ali eseje. Sprotno delo smo imeli pri nekaterih predmetih, vendar ne pri vseh. Mislim tudi, da so bili nekateri predmeti za Erasmus študente malo lažji kot obvezni predmeti. Drugi semester je bil online, izpiti pa so prav tako potekali online, vendar je bilo odvisno od profesorja. Na primer, en izpit je potekal prek Zooma, pri katerem smo pisali na navadnem papirju in nato slikali odgovore, medtem ko so drugi potekali prek domače platforme (Marmara strani). Pri enem predmetu smo imeli sprotno delo, kjer smo vsak teden oddajali naloge, na koncu pa smo jih zbrali v en dokument in poslali prek domače strani. Pri enem predmetu smo imeli neko seminarsko nalogo in smo jo oddali prek turnitin strani.
- f. Študijska literatura** (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva) Vse, kar smo potrebovali, so nam profesorji poslali prek domače platforme (ko smo odprli predmet, so bili vsi materiali, kot so knjige in članki, tam, včasih pa tudi PowerPoint predstavitve, vendar je bilo odvisno od profesorja) ali pa prek e-pošte. Zato nisem uporabljala knjižnice v Turčiji.
- g. Dostopnost univerze** (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...) Mesto je res ogromno, zato sem pri iskanju stanovanja že od začetka iskala samo na Anatolijski strani, kjer se nahaja



univerza. Uporabljala sem samo avtobus, ki hodi dokaj pogosto, in večinoma sem se prevažala z njim do svojega kampusa.

- h. Učenje tujega jezika države institucije** (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečajji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...) Ja, na voljo je tečaj turščine, vendar se ga nisem udeležila. Vprašala sem druge študente, vendar niso bili zadovoljni s tečajem.
- i. Nastanitev** (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...) Iskala sem stanovanje na različnih spletnih straneh in za prvi semester sem našla prek študentske skupine na Facebooku, za drugi pa sem našla prek prijateljice. Glede študentskih domov res ne vem, vendar je univerza precej velika, zato je verjetno veliko konkurence za prosta mesta.
- j. Prehrana** (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...) V univerzi je na voljo nekaj restavracij, kjer je dostopna tradicionalna turška hrana, ponavadi riž, meso, solate in juha. Veliko je tudi izbire sladic. Cena obroka je okoli 2-5 evrov, odvisno od tega, kaj in koliko si vzamete.
- k. Prevoz** (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...) V bistvu je res veliko različnih vrst prevoza, kot so ladje, avtobusi, metro, metrobus (to je nekakšen bus, ki gre čez most, vendar brez gužve, ima svojo prazno linijo), in marmaray (kot metro, vendar nad zemljo). Vse se plačuje z eno in isto kartico, ponavadi je rdeče barve, za študente pa modre barve (lahko plačujete mesečno ali naložite denar in bo tudi ceneje kot rdeča). Na voljo so tudi dolmuši, ki so kot minibusi, tam plačujete samo z denarjem. Nekateri postaji so dokaj urejeni, zato je zlahka najti pot, vendar nekatera območja nimajo preveč izbire in če se slučajno znajdete daleč od doma ponoči, je dokaj težko najti prevoz nazaj. Na voljo sta tudi Uber ali Bitaxi, ki sta v primerjavi z Evropo cenejša, vendar je najbolje, da uporabite aplikacijo, saj drugače morda zaračunajo višje cene.
- l. Obštudijske dejavnosti** (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...) Ponujajo različne dejavnosti, kot so športne igre, ples in druge, vendar se nisem prijavljala, zato ne morem povedati več.
- m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.** Uber, Bitaxi, Moovit (pogledati mestni prevoz), Getir, Yemeksepeti (tudi za hrano, restavracije)
- n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi** Yunus Emre YASTIOGLU,
erasmus.incoming@marmara.edu.tr, +90 216 777 1765
- o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):**

Hrana	200-300
-------	---------



Namestitev	300-360
Prevoz	5
Študijsko gradivo	0
Prosti čas	0-100
Drugo	0-200
SKUPAJ MESEČNO	550-850
Odvisno je tudi od meseca, če sem kaj potovala, ali je bilo izpitno obdobje in sem bila večinoma doma.	

6. **Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?** Najbolj mi bodo ostali v spominu novi prijatelji, ki sem jih spoznala in so postali pomemben del mojega kratkega časa tam. V spominu bom imela tudi neverjetne sončne zahode, saj Istanbul res ponuja čudovite barve. Potovanja ali spontani izleti so bili prav tako nepozabni. Tudi mačke, ker so res del tega mesta, so povsod, in domačini jih imajo res radi. V spominu mi bodo tudi sprehodi skozi park in ob morju.
7. **Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?** Mislim, da je to izjemna izkušnja, ki odpira pogled na svet. Še posebej, če ste zelo povezani z družino in prijatelji, vendar bi želeli spoznati še nekaj več o sebi z drugega vidika, kjer vas nihče ne pozna. To mi je res pomagalo najti svoje opore, spoznati več o sebi in se prilagoditi novemu okolju. Nov krog ljudi, nova kultura - svet postaja manjši in je nekoliko manj strahu.
8. **Želite še kaj dodati? /**
9. **Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?** zhenyasht@gmail.com